



# КОЛОМЯЖСКИЕ ВЕСТИ



№ 11 (189) НОЯБРЬ 2023 г.

ГАЗЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО СОВЕТА МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ КОЛОМЯГИ WWW.MOKOLOMYAGI.RU <http://vk.com/mokolomjagi> 6+

## НОВОЕ ПРОСТРАНСТВО В КОЛОМЯГАХ



21 октября в МО Коломьяги состоялось открытие нового пространства «Крылатые качели» на Вербной улице. Это второе пространство, входящее в среду притяжения на нашей территории. В торжественной обстановке перерезали красную ленточку заместитель Главы МО Коломьяги Владимир Иванович Когут и депутат Муниципального Совета Елена Юрьевна Степанова

Качели украшены маленькими птичками, которые были созданы мастерами из разных городов России. Для юных гостей была подготовлена развлекательная программа под музыкальное сопровождение – детские игры времён СССР, конкурсы, сахарная вата и попкорн.

В рамках традиционного общегородского субботника сотрудники муниципалитета высадили рядом с арт-объектом кусты сирени и кизильника.



## БЛИНДАЖНАЯ СВЕЧА



18 октября в актовом зале муниципального образования Коломьяги прошел мастер-класс по изготовлению блиндажных (окопных) свечей – для наших ребят, которые находятся в зоне СВО

Блиндажная свеча – это специальная свеча длительного горения (6–8 часов), не затухает при сильном ветре, служит для освещения и обогрева, подходит для приготовления пищи. Ее можно потушить и зажечь снова.

В мастер-классе приняли участие неравнодушные жители нашего округа и сотрудники муниципалитета.



## УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ПРИМОРСКОГО РАЙОНА!

СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛЯЮ ВАС С ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫМ ПРАЗДНИКОМ – ДНЁМ МАТЕРИ!

В детстве мы уверены в том, что лучше наших мам нет никого на свете. Они самые красивые, добрые, чуткие. С первых дней нашей жизни в любой ситуации всегда готовы поддержать и нежным взглядом, и добрым словом, и мудрым советом. С годами мы всё больше в этом убеждаемся.

Быть мамой – огромная ответственность, неустанный и благородный труд. Поэтому День матери является прекрасным поводом сказать нашим дорогим мамам добрые и тёплые слова благодарности за их любовь, заботу и надежду, которые они дарят нам всегда, всю свою жизнь.

Милые женщины, пусть дети радуют вас своими успехами и победами, пусть ваша жизнь будет полна благополучия и гармонии, а в ваших семьях всегда царят тепло и уют.

**КРЕПКОГО ЗДОРОВЬЯ, СЧАСТЬЯ И МИРА!**

Заместитель Председателя Законодательного Собрания Санкт-Петербурга,  
член фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Бондаренко Н. Л.





**Арт-объект «Крылатые качели», установленный в октябре на центральной улице Коломяз, так понравился жителям нашего округа, что они не просто пишут о нем хорошие отзывы, но и вдохновляются на творчество. Ирина Алексеевна Сапунова прислала в муниципалитет душевное стихотворение, посвященное новому пространству**

Заместитель Главы МО Коломязи Владимир Дмитриевич Крылов, депутат Муниципального Совета Елена Юрьевна Степанова, ВРИО Главы местной администрации Елена Николаевна Царенкова поблагодарили Ирину Алексеевну и вручили ей приятный подарок. Елена Юрьевна пообещала, что стихотворение будет обязательно опубликовано в ноябрьском номере газеты «Коломязские вести».

\*\*\*  
Годы шли, а мы выросли,  
и бежали в суете.  
Детство в сердце оставалось,  
глубоко так, в теплоте.

И порой, вздохнув устало,  
закрывала я глаза  
И тихонько вспоминала,  
и в глазах была слеза.

Вдруг, в семье явилось чудо –  
два любимых ангелочка.  
Я счастливейшая мама,  
у меня сынок и дочка.

Каждый день открытий полон,  
началось второе детство,  
И Крылатые качели  
запорхали по соседству.

Сел на них, и мир вскружился,  
а улыбка до ушей.  
Всех качели приглашают:  
взрослых и, конечно, малышей.

Если будешь где-то рядом,  
приходи к нам погулять.  
Ты поверь, что в Коломязях,  
точно нужно побывать!

**Ирина Сапунова**



**Давным-давно поселилась в Коломязях птичья семья. Но это были не простые птицы. Никто не знал, где они жили, но некоторые рассказывали, что видели трёх птиц: одну большую, другую поменьше, а последнюю – совсем маленькую. Крылья у них были золотые. Непростые это были птицы: не каждый мог видеть их**

Птицы эти помогали людям, и от их доброты и великодушия крылья у них стали золотыми. То сорвёт ветер с незастекленного балкона развешанное на нем белье, – они подхватят его и на место прикрепляют, то помогут сбывавшую собачку к хозяину за поводок привести. Много добра они делали. Но мало кто их видел.

Однажды сидел кузнец в своей мастерской и думал: «Что же мне какое сделать?» Ему много кто рассказывал про птиц, но он не верил им. И тут увидел в окно своей мастерской, как птичья семья помогает маляру забор кра-

сить. Удивился он и тут же, стукнув себя по лбу, подумал: «А люди не врут. Сделаю-ка я им памятник». Долго думал он, и ничего ему в голову не приходило. Тут сзади него послышался шелест крыльев, и в мастерскую его влетела птичья семья: папа, мама и их сын.

«Что ж, совсем ничего не придумывается? Ну, мы тебе поможем. Сделай «Крылатые качели».

«Как же это?» – удивился кузнец.  
«Возле магазина «Лента» надо поставить качель. А то идёт человек с большими пакетами, и нет места, где ему отдохнуть. А тут и качели» – сказали это птицы и улетели.

Тут кузнеца осенило: сделаю арку, на которой будут висеть качели. А на арке будут золотые крылья, а в середине – птичья семья. Так и сделал. И теперь стоят возле «Ленты» эти качели. Люди садятся на них отдохнуть и вспоминают добрую семью золотокрылых птиц.

**Анастасия Агафошина, 14 лет**

## БЛАГОУСТРОЙСТВО КОРОТКОЙ СТРОКОЙ



**В период с 16.10.2023 по 15.11.2023 сотрудниками МКУ Коломязи проведены следующие работы:**

**Уборка листьев на детских и спортивных площадках по адресам:**

ул. Рябиновая, 16,  
ул. Рябиновая, 20,  
ул. Рябиновая, 21,  
ул. Афонская, 24 к. 2,

ул. Щербакова, 20 к.1,  
Фермское шоссе, 36 к.5,  
Фермское шоссе, 36 к.6,  
Фермское шоссе, 36 к.27,  
ул. Вербная, 18 к.1,  
ул. Репищева, 9.

**Сбор и уборка листьев на ЗНОП\* по адресам:**  
ул. Репищева, 19,

ул. Репищева, 21,  
ул. Вербная, 20/2,  
ул. Афонская, 14,  
Земский переулок, 8 к.2,  
Земский переулок, 11 к.1,  
ул. Щербакова, 20 к.1,  
ул. Вербная, 19 к.1.

**Уборка покрытия на детских площадках щетками по адресам:**

ул. Вербная, 17 к.1,  
ул. Репищева, 9,  
Фермское шоссе, 36 к.6,  
Фермское шоссе, 36 к.7,  
ул. Вербная, 18 к.1,  
Земский переулок, 8 к.2,  
ул. Рябиновая, 20.

**Удаление граффити на детских и спортивных площадках по адресам:**

Фермское шоссе, 36 к. 6,  
ул. Афонская, 16,  
Новоколомязский пр., 11,  
ул. Вербная, 18 к.1,  
ул. Вербная, 20/2,  
ул. Щербакова, 11 к.1,  
ул. Вербная, 10–12 к.1,  
ул. Парашютная, 54,  
Комендантский пр., 51 к.1,  
ул. Рябиновая, 21,  
ул. Вербная, 13 к.1,  
Земский переулок, 11 к.1.

**Замена заглушки на балке детского игрового комплекса по адресу:**  
ул. Вербная 20/2.

**Ремонт детского игрового оборудования «Кухня» на детской площадке по адресу:**  
Фермское шоссе, 36 к.7.

**Ремонт ящика под песок по адресу:**  
ул. Вербная, 20/2.

**Установка сиденья на велотренажер на спортивной площадке по адресу:**  
Новоколомязский пр., 11.

**Установка индивидуальной дорожной неровности (лежачего полицейского) по адресу:**  
ул. Плесецкая, 20.

**Устранение аварийности внутридворовых проездов щебнем по адресам:**

Земский переулок, 9,  
Земский переулок, 11 к.1,  
ул. Вербная 18,  
ул. Щербакова 14 к.2,  
ул. Вербная, 14.

**Удаление мха на резиновом покрытии на спортивных площадках по адресам:**

ул. Репищева, 9,  
Новоколомязский пр., 4 к.1.

**Укрепление основания тренажера на спортивной площадке по адресу:**  
Новоколомязский пр., 11 к.1.

**Установка табличек о запрете выгула собак по периметру детских площадок по адресам:**  
ул. Вербная, 18 к.1,  
ул. Вербная, 20/2.

**Ремонт качели с заменой карабина на подвесе качели на детской площадке по адресу:**  
ул. Рябиновая, 20.

**Установка и ремонт ограждений ЗНОП\* по адресам:**

ул. Щербакова, 20 к.1,  
ул. Репищева, 19,  
Земский переулок, 8 к.2,  
ул. Репищева, 19 к.3.

**Санитарная обрезка деревьев на спортивной площадке по адресу:**  
ул. Рябиновая, 21.

\*Зеленые насаждения общего пользования

**Павлов Анатолий Васильевич, отец моего мужа, служил во время ВОВ, во время блокады на Комендантском аэродроме. Летал на самолете У2. Перевозил секретные документы, приказы через линию фронта, летал в партизанские отряды, сбрасывал продовольствие. Летал над Ладогой и рассказывал, что летал так низко, что чуть ли не цеплялся за лед. А однажды подобрал двух сбитых летчиков, за что был награжден орденом Отечественной Войны второй степени**

На территории бывшего Комендантского аэродрома, на первой взлетной полосе России, стоит гимназия № 66, в которой уже много лет работает музей «Икар» – музей истории Комендантского аэродрома. Недавно я посетила этот музей и рассказала о своем родственнике. Меня попросили принести в музей его фотографии, награжденные листы, личные вещи и сделать его портрет. Просматривая фотографии в семейном архиве, мне попалась пожелтевшая фотография, где наш отец сфотографирован вместе с летчиком, имя которого было неизвестно. Меня тронули его открытое лицо, добрые глаза, красивая улыбка. Фотография подписана – декабрь 1942 года.

Мы решили, что было бы хорошо, если на стене музея будет не только портрет нашего отца, но и его фрон-



**Павлов Анатолий Васильевич**

**Макаров Александр Александрович**

## ИСТОРИЯ ОДНОЙ ФРОНТОВОЙ ФОТОГРАФИИ

тового друга с той самой фотографии. Этот неизвестный летчик достоин также как и наш находится в музее.

С нашей фотографии я сделала его портрет и тоже отнесла в музей. Я понимала, что узнать его фамилию и имя это что-то на грани фантастики. И все же я решила попробовать. Поиск

человека по фотографии в интернете результатов не дал. На сайте «Память народа» я вышла на страницу приказов по 2-му Гвардейскому истребительному авиационному корпусу, где служил наш отец. В приказе было много фамилий. Говорят же: «Бог помог». Это как раз про меня. Каким-то чудесным образом мой взгляд остановился на фамилии Макаров Александр Александрович, который так же как и наш отец был представлен к награде – ордену Отечественной Войны второй степени. Большого труда не составило найти его страничку в «Памяти народа». На меня смотрел пожилой мужчина, мало похожий на нашего неизвестного летчика. Но его глаза, немного потухшие, его взгляд показали мне очень знакомы.

Я познакомилась с его страничкой на сайте «Память народа» и оказалось, что Павлов Анатолий Васильевич и Макаров Александр Александрович вместе служили во 2 Гвардейском истребительном авиационном корпусе. Оба 1915 года рождения. Оба летали на У2. Оба в один день 7 апреля 1942 года были награждены орденом Отечественной войны второй степени. У обоих в наградных листах написано слово в слово: «Под артобстрелом противника им было вывезено два тяжело раненных боевых летчика из при-

фронтной полосы». Теперь осталось только узнать тот ли это Макаров изображен на нашей фотографии? На его страничке было указано место рождения – деревня Вепрь Тверской области. Я зашла в интернет и не поверила своим глазам – эта деревня до сих пор существует и там есть школа, носящая имя Героя Советского Союза Федора Морина, который учился в этой школе. В первый день ВОВ он совершил подвиг и погиб. Я написала письмо на имя директора школы и попросила ее помочь мне в поиске Макарова. Директор не осталась равнодушной к моей просьбе и нашла родственников Макарова Александра в 15 километрах от деревни. Трудно передать мое состояние, когда я услышала голос в телефоне: «Это родственники Макарова». Мне позвонила его племянница и ее дочка. Они рассказали, что семья их дяди, летчика Макарова, жила в Ленинграде и в годы войны связь с ними была потеряна, но две фотографии Александра у них сохранились – одна семейная, вторая военных лет. И когда я их получила все сомнения сразу исчезли. Произошло настоящее чудо – это был он.

Через 80 лет наши летчики снова оказались вместе. В школьном музее висят их портреты, а в витрине музея собраны их фотографии и наградные листы.

*Людмила Павлова*



**Павлов Анатолий Васильевич**



**Макаров Александр Александрович**

### ПОЭТИЧЕСКАЯ СТРАНИЧКА

#### ПРЕДЗИМЬЕ

Настырно льёт в ночную темь  
Дождь спорый.  
Снег ляжет в зиму насовсем  
Не скоро.

В такие дни томит сильней  
Унынье.  
А ночи каждый раз длинней -  
Предзимье.

#### Бойцам СВО

Будьте стойкими, ребята,  
Пусть молитвы вас хранят.  
Предков вспомните, когда-то  
Били воров подряд...

Нет, не сладить им с Россией.  
Наш народ вовек таков:  
Соберется, мощной силой  
Опрокинет злых врагов.

Можно нам не сомневаться -  
Вы – герои без прикрас.  
Держитесь отважно, братья!  
Ждём с победой, верим в вас.

**Наталья  
Пчелкина**



Три цвета одного дерева на Вербной улице.  
Автор: Чекмарев Леонид Викторович

Уважаемые читатели, Вы можете присылать нам в редакцию фотографии нашего округа по почте: [gazetam70@yandex.ru](mailto:gazetam70@yandex.ru)

## ОТ ВСЕЙ ДУШИ ПОЗДРАВЛЯЕМ НАШИХ ДЕКАБРЬСКИХ ЮБИЛЯРОВ!

Наши 95-летние юбиляры  
**ГРИГОРЬЕВ Капитон Петрович**  
**СПИРИДОНОВ Николай Васильевич**

Наши 85-летние юбиляры  
**АБРАМОВА Серафима Яковлевна**  
**АВАКУМОВА Раиса Ивановна**  
**ЗУЙ Раиса Ивановна**  
**МОШКОВСКАЯ Маргарита Евгеньевна**  
**НАЛЁТОВА Лариса Евгеньевна**  
**ОСИПОВА Надежда Дмитриевна**  
**ЧЕЧЕЛЬ Лариса Сергеевна**

Наши 80-летние юбиляры  
**ЧЕРНЫШОВА Лидия Васильевна**

Наши 75-летние юбиляры  
**АСТАПХОВ Сергей Афанасьевич**  
**ВЕРШИННИНА Наталья Алексеевна**  
**ГУДЗИЙ Тамара Алексеевна**  
**ЖАЛОБКОВА Мария Степановна**  
**КОРОЛЕВ Леонид Алексеевич**  
**ЛАПИНА Екатерина Александровна**  
**МЕЛЬНИКОВА Людмила Алексеевна**  
**НИКОЛАЕВА Любовь Николаевна**

## КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

■ **15 октября** состоялась экскурсия для родителей с детьми «Памятники русской военной славы».



■ **7 ноября** открылась масштабная бизнес-конференция в сфере технологий и инновации Баркемп «Национальная технологическая революция 20.35». В пленарных сессиях приняли участие заместители Главы МО Коломязги Владимир Иванович Когут и Владимир Дмитриевич Крылов. Баркемп – одно из ключевых событий в России, определяющих направления технологического развития страны, её кадрового потенциала и национальной социальной инициативы.



■ **10 ноября** участники этно-квеста «Моя Россия» получили памятные подарки и сертификаты. Поздравила участников депутат Муниципального Совета Татьяна Александровна Наконечная.



■ **12 ноября** для жителей МО Коломязги состоялась экскурсия «Санкт-Петербург – город многих конфессий» с посещением Музея Религии.



*Чуть ли не каждый второй ребенок пробовал ходить в секцию по таэквондо. Это сейчас довольно распространенный и популярный вид спорта – секции есть почти в каждом дворе. Но лет 20 назад таэквондо было «дикивинкой», но, тем не менее, уже тогда встречалось в коломяжских садах и школах*



## Начало пути

«Школа № 617 – детский сад № 9 – школа № 59 – школа № 634 – школа № 253 – Новоколомяжский проспект, дом 4» – вот такой путь по Коломязгам проделал один из старейших клубов по таэквондо с лаконичным названием – «Блэк Белт», что в переводе с английского означает «Черный пояс». До сих пор идут споры, кто дал название этому клубу – старший тренер Александр Сергеевич Широбоков или президент клуба ООСВ «Блэк Белт» Анна Юрьевна Савинская? «Но это и неважно, – говорит старший тренер, – В любом случае это наш общий клуб».

«Именно с черного пояса открывается настоящий мир таэквондо. Можно за несколько лет пройти от цветных поясов до черного, но как раз потом для спортсмена открываются высокие и сложно достижимые разряды, и он понимает, что он лишь в начале своего пути», – объясняет название клуба Александр Сергеевич.

В этом году клубу исполнилось 20 лет, но это официальная дата, связанная с получением документов. В феврале 2003 года была зарегистрирована Санкт-Петербургская

Общественная Организация Спортивного Воспитания «Black Belt». Так, тренеры объединились гораздо раньше. Александр занимался греко-римской борьбой и учился на тренера в академии физической культуры им П. Ф. Лесгафта. В его будущем занятии сошлись профессии родителей: папа – борец греко-римского стиля, мама – преподаватель искусств.

Во время учебы на втором курсе будущей тренер подрабатывал в СДЮШОР. Как раз в те годы появилось первое женское отделение по вольной борьбе. Старший тренер отделения Тараканов Борис Иванович попросил Александра помочь потренировать девочек. Среди учениц оказалась будущая чемпионка мира по самообороне, будущий мастер спорта и к.п.н., а также его будущая супруга Анна Юрьевна Савинская.

Старший тренер помнит, как она предложила ему вместе сходить на тренировку по таэквондо: «Единоборства были какое-то время в СССР под запретом, люди занимались в подвалах. Затем таэквондо неспешными шагами начало набирать популярность. Разбить доску в воздухе в прыжке на два метра особенно привлекало, но только зрелищности и силы мало – здесь нужно думать, просчитывать и уметь манипулировать соперником. Все это вызывало у нас огромный интерес».

В 1995 году Анна Юрьевна открыла секцию таэквондо ИТФ в школе № 52 Приморского района Санкт-Петербурга. Так сложилось, что на первых тренировках присутствовал Глава МО Коломязги Сергей Эдуардович Борисенко. Глава помнит, как молодые тренеры принесли с собой на работу «кулечек» – грудного ребенка Василису – будущего мастера спорта по бальным танцам и будущую обладательницу черного пояса по таэквондо. Александр вспоминает, что наши депутаты посдействовали появлению этой секции и в Коломязгах: в 1998 году школа № 617 первой распахнула этому клубу свои двери.

## Сильный тренерский состав

Впоследствии клуб в Коломязгах обрел отдельное помещение в пристройке на Новоколомяжском проспекте, дом 4. Сейчас он считается старейшим филиалом. Главный зал находится на улице Жака Дюкло.

Современный «Блэк Белт» насчитывает 14 филиалов по Санкт-Петербургу и Ленинградской области, где преподают 20 тренеров. Общая численность занимающихся составляет более 700–750 человек. Одни из самых именитых спортсменов по Таэквондо в Санкт-Петербурге – это выходцы из Коломязг, чемпионы Мира и Европы: Зайцев Александр, Базылевич Антон, Кудряшов Владимир, Колесов Александр, Базиян Илья, Гагарин Иван, Федоров Владимир, Габдуллин Тимур, Левина Ольга и Тищенко Анна.

Тренирует учеников в том числе и сын Александра Сергеевича и Анны Юрьевны – Денис, мастер спорта по таэквондо, серебряный призер чемпионата мира 2017 года, и многократный чемпион России и Европы.

В клубе работает заслуженный мастер спорта России Анна Тищенко. А старший тренер Александр Сергеевич – заслуженный тренер России. С 2019 года он состоит в штате тренеров сборной России Федерации Таэквондо ИТФ и несет ответственность за подготовку и выступление взрослой женской команды на международной арене. С 2022 года исполняет обязанности Вице-Президента в Федерации таэквондо ИТФ и главного тренера сборной Санкт-Петербурга. И при этом до сих пор лично ведет занятия в коломяжском клубе.

## Тхеквондо ИТФ:

## «Нокауты здесь не приветствуются»

В переводе с корейского языка таэквондо означает «Путь руки и ноги». Это корейское боевое искусство придумал генерал Чой Хонг Хи. Ему удалось объединить в таэквондо различные стили и виды, но он не смог сохранить таэквондо в единой федерации. Интернациональную федерацию таэквондо (ИТФ) возглавлял сам генерал со штаб-квартирой в Северной Корее.

По словам основателей клуба, таэквондо – это очень гуманный вид спорта. Нужно попасть в соперника, но не травмировать. Нокауты здесь не приветствуются: поскольку удар в полную силу в голову с высокой степенью вероятности может завершиться нокаутом, правила федерации не разрешают применение полного контакта.

Тем не менее, именно в ИТФ применяется техника, которая будет эффективно использоваться в настоящем бою. Но если ребенок не хочет драться по гуманным соображениям, то он может найти себя в другом разделе – например, в спецтехнике, которая не предполагает контакта с соперником.

Главным преимуществом своего клуба старший тренер называет дружный коллектив и теплую атмосферу: «За все эти годы у нас сложились свои традиции, которые позволяют нам оставаться сильным и дружным коллективом. Мы работаем одной командой для укрепления спорта России!»

Мария Легашова





## ВЕЧНО ЖИВЫЕ

**В начале ноября в школе № 165 (директор – Ирина Николаевна Безбородая) был открыт музей «Вечно живые». Школа расположена в новом квартале МО Коломязи**

Посетители музея могут окунуться в события Древней Руси, узнать много интересных фактов об императорских войнах, Великой Отечественной войне, подвигах юных героев и многое другое.

На экспозиции представлены настоящие артефакты, которые были добыты поисковиками разных регионов и клубов.

Экскурсию по выставке ведут сами школьники.

На открытии музея присутствовали Глава Приморского района Алексей Владимирович Никоноров, заместитель Главы Приморского района Шипулин Сергей Сергеевич, Глава МО Коломязи Сергей Эдуардович Борисенко, ВРИО Главы местной администрации МО Коломязи Елена Николаевна Царенкова.

**Фильм об открытии музея можно посмотреть в группе школы № 165: [https://vk.com/sch165spb?w=wall-215714476\\_1444](https://vk.com/sch165spb?w=wall-215714476_1444)**



## БРИКС+

**В конгрессно-выставочном центре «Экспофорум» прошел V Международный Муниципальный Форум стран БРИКС+. Тема 2023 года: «На стыке прошлого и будущего: мировая трансформация»**

Форум проводится в Санкт-Петербурге с 2019 года при поддержке МИД России и Россотрудничества. Делегаты встречаются, чтобы обсудить актуальные темы в области городского развития, установить полезные контакты и обменяться опытом.

«Проведение в нашем городе масштабного муниципального форума стран БРИКС+ подчеркивает особую роль Петербурга на международной арене. Наш город становится центром коммуникаций стран БРИКС+ плюс. За годы работы форума была заложена крепкая основа для разнопланового сотрудничества, реализации инновационных проектов и укрепления дружеских гуманитарных связей», – сказал Губернатор Санкт-Петербурга Александр Дмитриевич Беглов.

Участники мероприятия: федеральные министерства и ведомства, мэры, губернаторы крупных городов России, высшие учебные заведения, предприниматели, а также делегации муниципальных образований Санкт-Петербурга.

Наш округ представили заместители Главы МО Коломязи Владимир Иванович Когут и Владимир Дмитриевич Крылов, руководитель аппарата Муниципального Совета Мария Александровна Легашова.

Наша делегация посетила несколько сессий, одна из них – «Роль и место депутата в местном самоуправлении: вчера, сегодня, завтра», встретила коллег и знакомых из других организаций, а также познакомилась с представителями Индии, Кении и Гвинеи.



## ПОЭТИЧЕСКАЯ СТРАНИЧКА



**С уважением,  
Анатолий Маланов**

\*\*\*

Деревья гнутся на ветру,  
Я в предпоследний месяц года  
И нос, и лоб перчаткой тру.  
Меня сломила непогода.

Не видно солнышка давно,  
А ветер шепчет: «Ну, и что же!»  
Но мне совсем не всё равно,  
И пёсик мой печален тоже.

На небо хмурое глядим,  
Мы так устали от ненастья.  
Нам солнца луч необходим  
И мы надеемся на счастье.

Бывают в жизни чудеса  
И ровно в полдень в полнокакала,  
Вдруг, засияли небеса  
И на земле теплее стало.

\*\*\*

Зима уже – не за горой,  
Осталось десять дней.  
Сию вечернюю порой  
И думаю о ней,

И представляю снег, и лёд,  
И стужу, и метель,  
И как деревья ветер гнёт,  
И тёплую постель.

На кухне ёжусь в темноте  
Один, как старый гном.  
Согрелся чайник на плите.  
Ноябрь – за окном...

\*\*\*

К газонам ветер гнёт кусты  
В аллеях голенького парка.  
Ещё разводятся мосты,  
Но даже днём уже не жарко,

А утром зябнут пальцы рук,  
Когда топчусь за остановкой.  
Зима заявится не вдруг,  
А с очень долгой подготовкой.

Для нас зима – совсем не шок,  
Не неожиданный звонок.  
Я написал о ней стишок  
И в нём – всего двенадцать строчек.

\*\*\*

Предпоследний месяц года.  
В небе видится просвет.  
Отступила непогода:  
Ливней нет, морозов нет.

Мы же этого хотели  
И не в шутку, а всерьёз.  
Впереди ещё – метели  
И сугробы, и мороз.

Будут мёрзнуть нос и губы,  
Лоб и шея, и виски.  
Мы достанем наши шубы,  
Кофты, тёплые носки.

Не пугают нас морозы  
И Невы замёрзшей гладь.  
Мы – не пчёлы, не стрекозы.  
Нас зимой не напугать!

## «КОЛОМЯГИ. ЛЮДИ. ВРЕМЯ»

04 ноября 2023 года в День народного единства ГБОУ школа № 253 Приморского района Санкт-Петербурга имени капитана 1-го П. И. Державина открыла проект «Марафон выходного дня «Коломязги. Люди. Время»»

Мероприятие было приурочено знакомству с культурой и традициями народов России.

В рамках проекта команды школьников, родителей и педагогов подготовили выставку рисунков и семейных фотографий, посвященных нашему округу – МО Коломязги, а также организовали творческие мастер-классы, игры и народные забавы. Ученики школьной студии краеведения провели экскурсию по экспозиции школьного музея «Коломязги. Люди. Время».

Кульминацией «Марафона» стал праздничный концерт из театральных номеров классов. Каждый творческий номер – это представление культурных особенностей народов России: вепсов, мордовской культуры, Армении, Грузии, Осетии, Татарстана, узбекской культуры и, конечно же, культуры и традиций русского народа.

Праздник посетило более 300 гостей, в том числе и Глава МО Коломязги **Сергей Эдуардович Борисенко**.

В подготовке и представлении творческих номеров приняли участие более 200 детей-артистов, классные руководители и родители. Костюмы, декорации, сценарий творческой композиции – это результат слаженной работы ученических классных команд.

**Фото:**  
ГБОУ школа № 253  
им. капитана 1-го ранга  
П. И. Державина



## ПРИЗОВЫЕ МЕСТА ЗАНЯЛА СУПРУЖЕСКАЯ ПАРА!



03 ноября состоялся фестиваль Приморского района по скандинавской ходьбе, посвященный Дню народного единства. Соревнования проводились в Удельном парке. Организаторы мероприятия – инструкторы Центра спорта Приморского района Марина Александровна Колесникова и Игорь Владимирович Колесников, депутат Муниципального Совета МО Коломязги

Количество участников – 84 человека, при том из них всего трое мужчин. Что интересно, в номинации «70–80 лет» призовые места (2, 3 место) заняла супружеская пара. По словам Игоря Владимировича, такое произошло впервые за 12 лет проведения фестивалей.

### ПОБЕДИТЕЛИ ВЫЯВЛЕНЫ В ТРЕХ ВОЗРАСТНЫХ КАТЕГОРИЯХ.

#### 80+

- 1 место – Миронова Раиса,
- 2 место – Васильева Нина,
- 3 место – Шестаков Юрий.

#### 70–79 лет

- 1 место – Иванова Ольга,
- 2 место – Мартынова Тамара,
- 3 место – Мартынов Владимир.

#### До 70 лет

- 1 место – Логутина Татьяна,
- 2 место – Елистратова Надежда,
- 3 место – Королькова Светлана.

### ПОБЕДИТЕЛИ ФЕСТИВАЛЯ ПОЛУЧИЛИ ГРАМОТЫ И МЕДАЛИ!



## ЮРИДИЧЕСКИЕ НОВОСТИ

### Установлена административная ответственность за навязывание потребителям дополнительных товаров, работ и услуг

(Федеральный закон от 19.10.2023 № 505-ФЗ «О внесении изменений в статью 14.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях»)

Навязывание потребителю до заключения договора о приобретении основных товаров (работ, услуг) дополнительных товаров (работ, услуг) за отдельную плату, приобретение которых обуславливается обязательностью при приобретении основных товаров (работ, услуг), повлечет наложение административного штрафа в следующих размерах: на должностных лиц – от двух до четырех тысяч рублей; на юридических лиц – от двадцати до сорока тысяч рублей.

Кроме этого, законом вводится административный штраф для должностных лиц и юридических лиц за необоснованный отказ в рассмотрении требований потребителя, связанных с нарушением его прав, либо уклонение от рассмотрения таких требований.

### Даны разъяснения по вопросу предоставления персональных данных правообладателя объекта недвижимости в составе общедоступной выписки из ЕГРН по запросу бывшего супруга (супруги) такого правообладателя

В письме Росреестра от 29.08.2023 № 13-7906-АБ/23 сообщается, в частности, что персональные данные правообладателя объекта недвижимости представляются его супругу (супруге) при наличии брачных отношений (иными словами, на момент подачи запроса о предоставлении в составе выписки из ЕГРН данных о правообладателе объекта недвижимости заявитель должен состоять в зарегистрированном браке с правообладателем объекта недвижимости, сведения о котором запрашиваются, то есть брак не должен быть прекращен к указанному моменту). При этом в рамках действующего нормативно-правового регулирования лицам, брак которых прекращен, такое право не предоставлено.

Для лиц, имеющих соответствующий материально-правовой интерес, но не обладающих правом на получение сведений ЕГРН ограниченного доступа, Федеральным законом от 13.07.2015 N 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости» (часть 14.1 статьи 62) предусмотрен механизм получения через нотариуса сведений о правообладателе объекта недвижимости.

### Раздача интернет-трафика: крупнейшие операторы связи отменяют плату

По информации Федеральной антимонопольной службы от 30.10.2023, три мобильных оператора отчитались об исполнении предупреждения о том, что раздача интернет-трафика должна быть бесплатной.

«МегаФон» сделал бесплатной раздачу трафика с 23 октября на всех тарифах, Tele2 – с 22 ноября для новых абонентов, а с 19 декабря для всех. «Билайн» до 1 декабря отменит плату на всех тарифах с лимитными пакетами, в отношении остальных компания оценит сроки технической реализации такой возможности.

Компания «МТС» уведомила, что в ее действиях по взиманию платы нет ущемления интересов абонентов.

### Минздравом утверждена 18-я версия временных методических рекомендаций по профилактике, диагностике и лечению COVID-19

(Временные методические рекомендации «Профилактика, диагностика и лечение новой коронавирусной инфекции (COVID-19). Версия 18 (26.10.2023)»)

Отмечено, что в мае 2023 года эпидемическая ситуация по COVID-19 была оценена ВОЗ как благоприятная, что позволило снять режим международной чрезвычайной ситуации и объявить о завершении пандемии, и в настоящее время COVID-19 приобретает черты сезонной инфекции.

Документом, в частности, к осо-

бым группам пациентов при лечении COVID-19 отнесены также пациенты с заболеваниями системы крови, включая пациентов – реципиентов гемопоэтических стволовых клеток крови, и пациенты с бронхиальной астмой и туберкулезом.

Также в рекомендациях обновлен перечень зарегистрированных в РФ вакцин для профилактики COVID-19: в него включена комбинированная векторная вакцина «Гам-КОВИД-Вак-Д», предназначенная для профилактики COVID-19 у детей в возрасте от 6 до 11 лет (включительно).

Кроме этого, в документ добавлен раздел о неспецифической медикаментозной профилактике новой коронавирусной инфекции.

Актуализированы и иные положения по профилактике и лечению COVID-19.

### Установка «Квадратных номеров» сзади некоторых автомобилей и автобусов теперь разрешена

(поправка к ГОСТ Р 50577-2018)

С 18 октября 2023 года на транспортном средстве с нестандартным местом крепления регистрационных знаков можно разместить вместо «обычных номеров» (тип 1) не только задние, но и передние «квадратные номера» (тип 1 А). Поправка к специальному ГОСТу касается номеров с двухзначными и трехзначными кодами регионов регистрации легковых и грузовых автомобилей, а также автобусов.

Ранее были случаи, когда водители привлекали к административной ответственности за управление ТС с передними номерами типа 1 А.

### Разработаны Методические рекомендации по организации домашней учебной работы обучающихся общеобразовательных организаций

Методические рекомендации по организации домашней учебной работы обучающихся общеобразовательных организаций разработаны ИСРО по поручению Минпросвещения России. Документом определены, в частности:

- особенности домашней работы как учебной деятельности обучающихся общеобразовательных организаций, выполняемой ими самостоятельно или с участием родителей (законных представителей), спроектированной педагогом с целью обеспечения достижения планируемых результатов обучения;
- порядок организации домашней работы, в том числе с использованием электронных средств обучения;
- особенности контроля за организацией и результативностью домашней работы и пр.

### Банк России ввел в обращение новые купюры с 16 октября 2023 года

По информации Банка России от 16.10.2023, в обращение вводятся модернизированные банкноты номиналом 1000 и 5000 рублей. Обновленные банкноты выполнены в современном дизайне и имеют усиленный защитный комплекс.

Тысячерублевая банкнота посвящена Нижнему Новгороду и Приволжскому федеральному округу. Пятирублевая банкнота посвящена Екатеринбургскому федеральному округу.

На банкнотах размещен QR-код, ведущий на страницу сайта Банка России, где размещена подробная информация о художественном оформлении и признаках подлинности банкнот.

Модернизированные банкноты будут поступать в оборот постепенно и обращаться наравне с банкнотами образца 1997 года.

**Мария Владимировна Рощина,**  
старший юрист  
аппарата Муниципального Совета  
МО Коломязи



«ВМЕСТЕ МЫ ОДНА СТРАНА»

15 ноября в муниципалитете состоялось торжественное награждение участников ежегодного конкурса детского рисунка «Вместе мы одна страна».

В конкурсе приняли участие более 50 юных художников.

#### Призовые места заняли:

- 1 место – Кухтина Вероника;
- 2 место – Конотобская Мария;
- 3 место – Киселев Артем.

Подарки и грамоты победителям и участникам вручил депутат Муниципального Совета Дмитрий Валерьевич Отсинг и начальник отдела организационной работы и взаимодействия с населением МА МО Коломязи Елена Александровна Ларина.



# НАРОДНЫЙ ФРОНТ

Всё для Победы!

## САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

### ПРИНЕСИТЕ В РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ НАРОДНОГО ФРОНТА ИЛИ ПОМОГИТЕ ПРИОБРЕСТИ ДЛЯ БОЙЦОВ НА ПЕРЕДОВОЙ:

- БРОНЕЖИЛЕТЫ
- КАСКИ
- РАЦИИ ЦИФРОВЫЕ С ДАЛЬНОСТЬЮ 5-10 КМ
- КВАДРОКОПТЕРЫ С КАМЕРАМИ И ДАЛЬНОСТЬЮ ПОЛЕТА ОТ 3 КМ
- КАРТЫ ПАМЯТИ ДЛЯ КВАДРОКОПТЕРОВ
- АККУМУЛЯТОРЫ ДЛЯ ЭЛЕКТРОННЫХ УСТРОЙСТВ И ЗАРЯДНЫЕ УСТРОЙСТВА К НИМ
- ПЛАНШЕТЫ И НОУТБУКИ
- ТЕПЛОВИЗОРЫ
- БИНОКЛИ
- ПРИЦЕЛЫ
- ТАКТИЧЕСКИЕ АПТЕЧКИ
- ПРИБОРЫ НОЧНОГО ВИДЕНИЯ

ВЕЩИ, КОТОРЫЕ МЫ СОБИРАЕМ И ЗАКУПАЕМ, – РАСХОДНЫЙ МАТЕРИАЛ, НЕОБХОДИМЫЙ БОЙЦАМ НА ФРОНТЕ ЕЖЕДНЕВНО. НАША ПОМОЩЬ СНИЖАЕТ ПОТЕРИ ЛИЧНОГО СОСТАВА, БЕРЕЖЕТ ЖИЗНИ РЕБЯТ.



POBEDA.ONF.RU

ЕСЛИ ОСТАЛИСЬ ВОПРОСЫ:  
8 (812) 363-48-35

191119, САНКТ-ПЕТЕРБУРГ  
УЛ. МАРТА, 82, ОФИС 6



Преображенский Евгений Николаевич

\*\*\*

Лет триста назад по берегам реки Каменки росли густые хвойные леса. Со временем местные обитатели начали вырубку лесов, на месте которых возникли поля и пастбища. В XVIII–XIX веках территория севернее реки Каменки принадлежала Шуваловым, их владения простирались от Лахты и Белоострова на западе до Мурина на востоке.

В 1865 году на землях, арендованных у графа Шувалова, немецкими колонистами была основана Каменка, она стала называться Графской колонией или Графской Каменкой. К 1882 году в колонии проживало 205 человек.

В Каменке активно развивались ремесленные производства, животноводство и земледелие. Колонисты образцово вели сельское хозяйство, занимались садоводством, содержали свои улицы в идеальной чистоте и порядке. Из Каменки в город доставляли молочные продукты, славившийся рассыпчатостью и вкусовыми качествами «парголовский картофель», клубнику. Тогда же появилось прямое как стрела семикилометровое шоссе от Парголова до Каменки (ныне дорога в Каменку).

После революции на базе хозяйств колонистов был организован свиноводческий колхоз «Каменка». Национальный состав деревни оставался преимущественно немецким до 1930-х годов совхоз «Каменка». В 1939 году многие жители колонии Каменка были переселены в Красноярский край, последних немцев депортировали в Сибирь в 1942 году.

В годы Великой Отечественной войны на колхозных полях к северо-востоку от Каменки располагалось взлетное поле аэродрома. До войны здесь имелась небольшая грунтовая посадочная полоса, но не было никакой инфраструктуры, необходимой для ремонта и заправки самолетов. Во время советско-финской войны 1939–40 гг. нашим летчикам приходилось пользоваться этим аэродромом, когда врагу удалось разрушить взлетно-посадочную полосу аэродрома Левашово.

Реконструкция аэродрома Каменка началась в конце июля 1941 года, а уже в начале сентября на него была переброшена группа 1-го гвардейского минно-торпедного авиационного полка, совершившая до этого, с 8 августа по 4 сентября, налеты на Берлин. Первую группу самолетов на вражескую столицу повел сам командир полка полковник Евгений Николаевич Преображенский. В 1942 году авиаполк базировался уже на аэродроме Гражданка и в Углово (Приютино).

17 июня 1943 года после завершения формирования на аэродром Каменка перелетел 35-й штурмовой авиаполк 9-й штурмовой авиационной дивизии ВВС Краснознаменного Балтийского флота, летавший на легендарных Ил-2. В сентябре 1943 года командиром полка назначается майор Д. И. Акаев.

Погибших летчиков хоронили тут же в Каменке на кладбище у въезда в деревню, с левой стороны дороги. На скромном обелиске в центре воин-

ского кладбища «Каменка» высечены имена погибших авиаторов.

После войны совхоз «Каменка» стал отделением совхоза «Пригородный», были построены коровники, овощехранилища. В 2000 году совхоз стал сельскохозяйственным производственным кооперативом «Пригородный» и начал распродажу своих земель.

\*\*\*

Летом 2023 года комиссия по внесению изменений в генеральный план Петербурга определила судьбу огромной территории на границе Приморского и Выборгского районов, ограниченной Западным скоростным диаметром, северной границей Приморского района, Парашютной улицей и береговой линией реки Каменки совокупной площадью 9,3297 кв.километра. Это немалая территория, учитывая, что общая площадь муниципального округа Коломяги составляет 26,71 кв.километров.

В соответствии с решением комиссии, на севере Петербурга появится новая территория многоэтажной застройки. В действующей редакции генплана большинство из 140 земельных участков на вышеуказанной территории находятся в функциональной зоне «ЖМР», то есть уже зарезервированы под жилое строительство в обозримой перспективе. Теперь эти участки предложено перевести в зону «Ж4» – среднеэтажной многоквартирной жилой застройки до 9 этажей. По оценкам экспертов, здесь можно будет возвести около 2 млн. квадратных метров жилья.

Часть территории отдадут под апартаменты и офисы и торговлю. Также по проекту документа там расположатся деловые зоны, рекреаци-

По плану Суздальское шоссе должно быть продолжено от Дороги на Каменку на северо-запад, затем ему предстоит сделать поворот почти под прямым углом, пересечь Парашютную улицу и Комендантский проспект и дойти до Западного скоростного диаметра. Здесь должна появиться развязка с перспективным выездом на скоростную магистраль. Намечено продолжение Суздальского шоссе от развязки с Западным скоростным диаметром до Приморского шоссе в районе Ольгино со строительством путепроводной развязки через железнодорожные пути Сестрорецкого направления (это продолжение носит рабочее название магистраль М-49).

Парашютная улица будет продолжена от Комендантского проспекта до Планерной улицы, последнюю проделают вдоль ЗСД.

\*\*\*

Из общей территории застройки комиссия по подготовке изменений в генплан СПб выделила территорию первоочередного освоения между рекой Каменкой, Парашютной и продолжением проспекта Авиаконструкторов. Здесь выделено шесть укрупненных кварталов.

Квартал 1. Границы: Парашютная ул., дорога в Каменку, Комендантский пр., река Каменка. Внутри квартала запланирована новая магистраль от Парашютной до Комендантского, в нее будет упираться пр.Королева. Южнее этой магистрали вдоль реки Каменки запланирована рекреационная зона. К северу от нее будет сохранен небольшой зеленый участок вдоль Парашютной, вдоль Комендантского разме-

вана новая магистраль от Комендантского до пр.Авиаконструкторов.

Квартал 5. Границы: Парашютная ул., Комендантский пр., Суздальское шоссе. Здесь будет промышленная зона, в перспективе запланировано строительство депо Коломяжское и станции метрополитена.

Квартал 6. Границы: Комендантский пр., продолжение Парашютной ул., пр.Авиаконструкторов, Суздальское шоссе. Вдоль Суздальского шоссе разместится общественно-деловая зона, вдоль Парашютной – жилая застройка. Намечены зеленые зоны в центральной части. Внутри квартала запланирована новая магистраль от Парашютной ул. до Суздальского шоссе.

А вот к западу от предполагаемого продолжения проспекта Авиаконструкторов, там где сегодня находятся дома Большой Каменки, расположены функциональные зоны, освоение которых отнесено на отдаленную перспективу.

\*\*\*

По оценке специалистов, полная реализация проекта займет 10–15 лет. За это время возведут жилые дома, школы и детские сады, объекты инженерной инфраструктуры, обустроят рекреационные зоны, создадут улично-дорожную сеть. Появятся не только новые автобусные маршруты, но и трамвайные. По проспекту Авиаконструкторов трамваи поедут по Суздальскому шоссе в сторону Юнтолово, трамвайная линия продлится до пересечения Комендантского проспекта и Парашютной улицы. Там планируется строительство большого трамвайного и автобусного кольца, в перспективе открытие автобусного вокзала, которые вместе создадут крупный транспортно-пересадочный пункт на севере Приморского района.

Придет сюда и линия метро. В перспективных планах намечено продление 5-й (Фрунзенско-Приморской) линии метро от станции «Комендантский проспект» до «Коломяжской» на пересечении Комендантского проспекта и Парашютной улицы с промежуточными станциями «Шуваловский проспект» и «Дорога в Каменку» (названия перспективных станций условные).

Линию продлят вдоль Комендантского проспекта до нового электродепо метрополитена «Коломяжское».

Пройдет немного времени и начнутся строительные работы. Не стоит забывать, что запланированная застройка находится на мемориальной территории, где в годы Великой Отечественной войны работал блокадный аэродром «Каменка». А это означает, что в ходе подготовки к строительству могут обнаруживаться артефакты, относящиеся к военному времени: остатки аэродромной инфраструктуры и оборонительных сооружений, детали самолетов. Такие находки могли бы стать основой будущего музея истории аэродрома. При этом особую осторожность надо соблюдать при проведении земляных работ, ведь не исключены находки неразорвавшихся снарядов, арсеналов боеприпасов.

Память о подвигах отважных летчиков должна сохраниться в названиях будущих улиц и площадей. Одной из магистралей стоит присвоить имя генерал-полковника авиации Евгения Николаевича Преображенского. Уместным будет и возведение памятника на месте блокадного аэродрома.

## СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

АНДРЕЙ ЖДАНОВ

### КВАРТАЛЫ ЗА РЕЧКОЙ КАМЕНКОЙ

*В нынешнем столетии Коломяги стали гигантской стройкой, жилые дома вдоль Комендантского проспекта подошли к берегам реки Каменки. И вот теперь стало известно о новых планах освоения территории уже за Каменкой*



онные – зеленые насаждения общего пользования, городские леса и зеленые массивы специального назначения. Кроме того, там же есть и зоны транспортной инфраструктуры.

Основные запланированные магистрали новой территории – Комендантский проспект и Суздальское шоссе. В перспективе Комендантский проспект будет проходить от Богатырского проспекта до Кольцевой автодороги, пересекая перспективную застройку с юго-востока на северо-запад. Сегодня он заканчивается у реки Каменки, есть еще небольшой участок, чуть более полтора километров у Кольцевой автодороги с работающей развязкой. Участок между речкой Каменкой и Парашютной улицами фактически не существует. В будущем через речку Каменку предстоит построить мост.

Суздальское шоссе сегодня проходит от Выборгского шоссе до Дороги в Каменку, являясь продолжением Суздальского проспекта на запад. В составе Суздальского шоссе находятся два путепровода: Суздальский – над Выборгским шоссе и Шуваловский – над железнодорожной линией Санкт-Петербург – Выборг. Магистраль сразу была спроектирована с учетом перспективных нагрузок, поэтому имеет шесть полос для движения автотранспорта, разделительную полосу между встречными потоками, пешеходные тротуары, а также уширения проезжей части для обустройства остановок общественного транспорта.

стится общественно-деловая зона, в центральной части – жилые дома.

Квартал 2. Границы: Комендантский пр., дорога в Каменку, река Каменка. Основную часть займет общественно-деловая зона, вдоль реки Каменки – рекреационная. Сейчас здесь расположены воинское кладбище «Каменка» и заброшенное немецкое кладбище.

Квартал 3. Границы: Парашютная ул., Суздальское шоссе, Комендантский пр., дорога в Каменку. Намечается сохранение лесного массива вдоль Парашютной, вдоль Комендантского разместится общественно-деловая зона, в центральной части – жилые дома

Квартал 4. Границы: Комендантский пр., Суздальское шоссе, пр. Авиаконструкторов, дорога в Каменку. Основную часть займут жилые дома, в центральной части предусмотрено сохранение Ржавого ручья и создание зеленой зоны вдоль него. Внутри квартала запланиро-

*На месте бывших совхозных полей вырастут новые кварталы*

